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○○実行委員会規約（案）

（名称）
第１条　この会は、○○実行委員会（以下「会」という。）と称する。

（事務所の所在地）
第２条　この会の事務所は、○○に置く。

（目的）
第３条　この会は、○○を実施し、商業の魅力の向上と会員相互の交流を図ることを目的とする。

（事業内容）
第３条　この会は、前条の目的を達成するために、次の事業を行う。
（１）
（２）
（３）

（会員）
第４条　この会の会員は、この会の目的に賛同して入会した個人及び団体とする。

（役員）
第５条　この会に、次のとおり役員を置く。
（１）会　長　　１名
（２）副会長　　○名
（３）会　計　　○名

（会議）
第６条　この会の会議は、会長が招集し、次の事項を審議決定する。
（１）規約の制定及び改廃に関すること。
（２）事業の企画、運営、実施等に関すること。
（３）予算及び決算に関すること。
（４）その他必要な事項に関すること。
２　会議の議長は、会長をもって充てる。
３　会議は、委員の過半数の出席がなければ、開くことができない。
４　会議は、委員の出席者の過半数で決し、可否同数のときは、議長の決するところによる。
５　やむを得ない理由のため会議に出席できない委員は、あらかじめ通知された事項について書面をもって表決し、又は代理人に表決を委任することができる。この場合において、前項の規定については、出席したものとみなす。

（会計）
第７条　この会の必要な経費は、助成金及びその他の収入金をもってあてる。

（会計年度）
第８条　毎年４月１日から翌年３月３１日までとする。

（その他）
第９条　本規約に定めるもののほか、この会の運営に関し、必要な事項は会長が別に定める。

附則
　この規約は、令和○年○月○日から施行する。
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